

数字经济赋能高质量发展

我区一项目入选省首批“产业大脑”建设试点

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 贾小林)近日,山东省工业和信息化厅公布了山东省首批“产业大脑”建设试点和入库培育名单,记者从区工信局获悉,我区的海洋工程装备产业大脑项目成功入选山东省首批“产业大脑”建设试点名单。

“产业大脑”是以数据为核心的产业治理和创新服务基础设施,推动实现产业数字化和数字产业化。通过构建“算力调度、数据汇聚、算法开发、服务开放”4类平台,形成“大算力、大数据、大模型”3种能力,赋能政府开展产业链精准治理与产业链企业数字化转型,打通政府、企业、行业的数据资源链条,提高政府治理服务数字化水平和产业资源协同配置效率。

我区海洋工程装备“产业大

脑”项目,由市政府指导、区政府组织、烟台中集来福士海洋工程有限公司揭榜,是集海创新(山东)海洋工程、山东(烟台)中日产业技术研究院、浪潮联合开展运行的智能化海洋工程装备产业集群信息平台。2022年度产业集群规模达263亿元,产业集聚度为22.4%。

海洋工程装备“产业大脑”项目针对城市发展不同主体的需求,向政府和企业提供集“产业规划、技术需求、产业培育”为一体的“平台+运营”综合服务。通过利用大数据与AI等新一代数字化技术,构建产业数字底座,实现模型、数据、业务的三方联动,打通数据孤岛,实现经济数据深度融合。在政府端,产业大脑助力城市政府构建产业治理底座,打造产业治理标准能力,建立产业链招商图谱,为政

府提供详实的产业发展分析报告;在企业端,通过优化底层多模态数据的信息冗杂问题,打通各类大模型,为产业链企业提供低成本、高时效的智能化咨询服务。增加“标准链”服务功能,实现从企业研发、设计、生产、采购、营销等各环节的数据联通与协同作业。

近年来,区工信局认真贯彻落实各级数字经济发展文件精神,持续推动数字产业化和产业数字化发展,2022年我区数字经济总体规模突破250亿元,数字经济规模位

列“2022年中国县域数字经济发展百强榜单”第42名。目前已培育认定国家级工业互联网试点示范平台2个、省级数字经济园区1家(新培育2家推荐申报)、省级工业互联网平台3个、省级数字经济重点项目2个、DCMM贯标试点企业9家、晨星工厂8家。下一步,区工信局将持续推动数字经济与实体经济深度融合,发挥海洋工程装备“产业大脑”的统筹协调作用,推动释放工业企业数据价值潜力,打造数字经济高质量发展新高地。

强信心 稳经济 促发展

检查+宣传,筑牢安全“防火墙”

芝罘消防创新举措做好宣传教育工作

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 孙小惠 摄影报道)高温炎热,火灾隐患随之增多,易引发火灾。为切实做好防火工作,连日来,芝罘消防多措并举推进火灾防控工作纵深开展,保障辖区火灾形势持续稳定。

隐患排查,净化安全环境。芝罘消防采取集中检查、随机抽查、多部门联合检查等方式,深入辖区社会单位开展监督检查。为加强宾馆酒店火灾防控工作,坚决预防和遏制重特大火灾事故的发生,芝罘消防从加强检查、宣传培训两个方面筑牢消防安全“防火墙”,全面提升宾馆酒店火灾防控水平。

近日,记者跟随执法人员来到万达附近的一家酒店,就“生命通道”是否畅通、消防器材是否配备齐全并保持完好有效、消防设施是否正常运营、相关工作档案台账资料是否齐全、疏散预案是否切实可行等情况,执法人员进行了全面细致检查。针对检查中发现的问题,监督检查人员当场进行指正并给予整改意见:“像这些布草、座椅板凳都是可燃物,堆放在走廊通道,一旦发生火灾意外,后果不堪设想,赶紧叫人过来清理走。”此外,在检查中,还对酒店安保相关工作人员培训正压式空气呼吸器的使用方式。

深化宣传,提升消防安全意识更是关键。芝罘消防联合中通快递,积极开展宣教活动。“外卖小哥”“快递小哥”,日常穿梭在街头巷尾,不仅与商家很熟悉,与辖区百姓之间也存在着良好的沟通纽带,将他们转变成消防安全“志愿



者”,拓宽消防宣传渠道,增加消防宣传受众面,可以更好保障辖区的消防安全。

活动过程中,消防宣传工作人员以理论与实际操作相结合的方式,详细为“快递小哥”讲授了如何使用灭火器、消防栓扑救初期火灾,火灾逃生自救方法等消防知识。同时为“快递员”配发消防宣

传海报、消防宣传材料、带有消防知识的围裙等,免费派送消防安全知识“大餐”,在快递运输车辆上张贴宣传内容,时刻提醒群众要注意日常用火、用电、用气安全,严禁在住宅小区楼道、安全出口、楼梯间、电梯前停放电动自行车以及为电动自行车充电等违规行为,营造浓厚的消防安全宣传氛围。“在派发快递的同时,提高居民消防安全意识,一举两得,我们将认真学习消防安全知识,常态化开展消防安全知识宣传……”培训结束后,在场的中通快递员纷纷表示,他们将持续关注和支持消防工作,为营造良好

的消防安全环境贡献自己的一份力量。

下一步,芝罘消防将继续创新宣传手段,不断加强监督检查、宣传力度,引导群众广泛关注消防安全,举报投诉身边火灾隐患,从而营造“人人了解消防、人人关注消防、人人参与消防”的良好氛围。同时,进一步加强与辖区快递、外卖行业联动,将越来越多的快递员、外卖员纳入到消防志愿者队伍,让更多行业参与到消防宣传中来,将零星小点汇聚成消防宣传网,切实提高全民消防安全意识和防灾自救能力。

烟台市防空(防灾)警报试鸣通告

根据《中华人民共和国人民防空法》和《山东省实施<中华人民共和国人民防空法>办法》的有关规定,烟台市人民政府和烟台警备区已于1998年决定每年的8月15日为全市防空(防灾)警报试鸣日。通过警报试鸣,使广大市民进一步熟悉防空、防灾警报信号,不断提高国防观念和增强防空防灾意识。为了确保正常的工作和生活秩序,现将今年警报试鸣的有关事项通告如下:

一、试鸣时间:2023年8月15日上午9:30至10:00。

二、试鸣范围:全市各县市区城区。(芝罘区全域)

三、信号种类:分为预先警报、空袭警报、灾情警报和解除警报四种,各种警报信号鸣放间隔为3分钟。其信号识别:

预先警报:鸣36秒,停24秒,反复3遍,时间为3分钟;

空袭警报:鸣6秒,停6秒,反复15遍,时间为3分钟;

灾情警报:鸣15秒,停10秒,再鸣5秒,停10秒,反复3遍,时间为2分钟;

解除警报:连续鸣放3分钟。

四、媒体播报:防空防灾警报鸣放时,烟台广播电视台(广播:新闻频率、交通频率/电视:新闻综合频道、公共频道)将同步播放防空防灾警报信号。届时,请广大市民注意收听、收看。

特此通告。

烟台市人民政府
烟台警备区
2023年8月

我区公布最新一期食品安全“红黑榜”

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃)为进一步加强食品安全监管,督促食品生产经营者全面履行主体责任,区市场监管局按照“全面推进、重点监督、及时纠错、现场规整”的工作原则,建立“红黑榜”管理制度,将规范管理到位、卫生条件优良的单位列为红榜,将问题较多的单位列入“黑榜”。

红榜

老母鸡手擀面(市府街83号)

上榜原因:管理制度完备,操作规范,环境干净整洁。

何记铁锅炖(福莱里3号)

上榜原因:管理制度完备,操作规范,环境干净整洁。

包子客牛肉汤包(奇山中街45号)

上榜原因:管理制度完备,操作规范,环境干净整洁。

黑榜

恒力餐厅(机场路169号)

上榜原因:在食品加工、贮存过程中,未达到规定条件。

李贵伟饭店(阜民街27号)

上榜原因:生产经营过程不符合规定;索证索票不全。

马国龙餐饮经营店(楚毓路)

上榜原因:卫生环境脏乱差,相关从业人员未佩戴工作衣帽。

